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Aufgabe 18.

Ein zentrierter stationärer Prozess {Xt|t ∈ Z} habe die Autokovarianzfunktion

γ(h) =

{
1, h = 0,

ρ, h 6= 0,

für ein ρ mit |ρ| < 1.

a) Zeigen Sie, dass der L2-Grenzwert Ut von

Un
t =

1

n

n∑
j=1

Xt−j

für alle t existiert und dass Ut = Us (fast sicher) für alle t, s ∈ Z gilt.

b) Nenne den Grenzwert aus Teil a) U . Zeigen Sie, dass Xt die Darstellung

Xt = U + Yt

erfüllt, wobei alle Elemente von {U, Yt; t ∈ Z} jeweils paarweise unkorreliert sind und außerdem

E[U2] = ρ sowie E[Y 2
t ] = 1− ρ für alle t ∈ Z gilt.

c) Bestimmen Sie die Wold-Zerlegung von Xt und den Ein-Schritt-Vorhersage-Fehler σ2.
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